

温暖的相遇



一缕花香，缓缓地从鼻尖拂过，温暖的相遇也随之浮现在眼前。

“丁零零——”随着清脆的下课铃声响起，同学们像快乐的小鸟飞出了教室。而我坐在课桌前，眼睛死死盯着这道数学题，百思不得其解，我的内心沉浸在郁闷之中。我随手拿着这道数学题，决定出去欣赏一下窗外的风景，期望能稍微缓解一下心情。躺在操场绿荫跑道上，仰望天空，湛蓝的天幕给人一种宁静的感觉。然而，转瞬间，顽皮的太阳玩起了捉迷藏，躲进了乌云之中。接着，雨点纷纷洒落，雨势变得急促，可我依旧躺在那儿，享受着雨点的味道。这时，一阵忙乱的脚步声打断了我的思绪，抬头望去，竟是一位素未谋面的同学，“快跑！”她赶紧把我拉到明道校史馆内，她盯着我看了半晌，又低头看了看题目，抬头望着我的眼睛，疑惑我为什么会满面愁容，为什么迟迟不下笔，我只能挠挠头无声地回答着她的话，一时场面尴尬，相视无言。

她摸着下巴思索着，正当我快耐心耗尽，她兴奋地跳起来：“这题我会了！”她双手岔开成“耶”状，随后她手指题目，一脸阳光，略带微笑地对我开讲，我第一遍听得云里雾里的，似懂非懂。她看到我一脸疑惑的表情，就又用手比画着给我画起了线段图，我恍然大悟。顿时，我露出了久违的灿烂笑容。正当我想要感谢时，她却与我挥手告别，走了几步似又想起什么，回头喊了一句：“我在你隔壁班，下次遇到难题再来找我！”“好啊！”见我一愣，她微微一笑，又加了一句：“你可别忘了，我们都是温暖阳光的明道少年！”

不知何时，温暖的太阳又露出了他那灿烂的笑容，我猛吸一口这雨后新鲜的空气，内心无比温暖。“丁零零——”上课铃声猛然响起，我飞奔回教室，真的好感谢这次温暖的相遇。

海安市明道小学教育集团六(4)班 陆季婷
指导老师 管长松

有趣的同桌



我的同桌陆梓皓真是个逗趣的小家伙！

说他乖巧吧，他确实能坐得住。上课举手回答问题，做练习时安静得像只小猫咪。可一旦他心血来潮想要闹腾一番，那就不得了啦！他会玩起小纸片，还试图跟旁边的人搭话，简直就是个小调皮！

说他贪玩吧，嘿，还真是！有时候，他就像个没长大的孩子，上课也不忘找个乐子。可是呢，他要是闲下来，就会翻开书埋头读起来，好像整个世界都跟他没关系。非得等到有任务了，他才恋恋不舍地停下来。

他心情好的时候那可真是个活宝！他会自愿当你的“宠物”，你说啥他做啥，还会把想到的有趣句子分享给大家，逗得我们捧腹大笑。

他还特别会“谦让”，玩游戏时总让别人赢。可你说他想不想赢呢？嘿，那当然想了！一玩起来，他就容易玩过头，真是个矛盾的小家伙。

这个古怪又有趣的同桌，真是让人哭笑不得。特别是他那种爱炫耀的小性格，还没练习好呢，就开始自吹自擂：“别看我只是‘吃瓜群众’，我还有台词呢！”等到他真正表演的时候，哎哟，那两句短短的话，差点让我笑掉大牙！

这就是我们班的“小明星”——陆梓皓！一个让我又爱又恨、哭笑不得的有趣同桌！

如东县友谊路小学403班 於周彤
指导老师 施海燕

国宝大熊猫



“是猫不捕鼠，墨镜不离眼。要问爱吃啥，就数鲜嫩竹！”你们知道它是谁吗？对了，是大熊猫。

大熊猫的样子憨态可掬。它的毛发黑白分明，身子胖嘟嘟的，肚子圆滚滚的，像个皮球。它

的尾巴短短的。全身最引人注目的是两个黑眼圈，就像戴了一副墨镜，酷炫极了。它走路的时候摇摇摆摆一扭一扭的，似乎随时都可能摔倒，可有趣了。

大熊猫是个“大吃货”。它是食肉目动物，在冰川时期，食物变得极少，只剩下箭竹和毛竹，渐渐地，它们就习惯只吃竹子了。它们吃东西时，先挺直身子，盘腿而坐，然后前爪紧紧抓住竹子，锋利的牙齿一撕，一啃，一口接一口，没多久，竹子就被吃了个精光。

你别看它平时懒洋洋、胖乎乎的，其实它还很灵活呢！它不仅可以倒挂，甚至抓着树枝荡秋千、劈叉、倒立等活动都不在话下，可厉害了！

这就是我们的国宝大熊猫，我们要保护环境，给它们一个美好家园，让它们拥有一个生存繁衍的环境。

启东实验小学三(9)班 陈喆
指导老师 顾丰英

爷爷的军功章

从小到大，有一件物品在我的记忆中清晰而深刻，它伴随我成长、激励我前进，那就是爷爷自己制作的航空母舰模型。

早在我出生前，爷爷就开始做这艘舰模了。在我眼中，这艘舰模很大很长，虽然我不断长高，但我的身高至今还未超越它的长度。爷爷制作舰模所用的材料都经过精挑细选，每个部分都细心对照图纸精雕细琢。每当爷爷做舰模时，我就好奇地在旁边观看，爷爷笑着摸摸我的头说：“等你长大了，我就把这艘舰模送给你好不好啊？”我高兴地说：“好呀！爷爷我帮您一起做。”可是我哪里会做，我光看着密密麻麻的图纸就要晕过去了。为此，我只能帮爷爷递送工具、刷刷油漆、清扫废材。去年夏天的一个晚上，天热得我翻来覆去睡不着，就起床了。忽然听到一阵“咚咚”的声音，我走进客厅一看，原来是爷爷正在阳台做舰模。我悄悄地走向前，爷爷居然没有发现我，只见爷爷额头上、鼻子上布满了粒粒汗珠，汗衫全湿透了，一双眼睛紧紧盯着图纸，生怕错过每一个细节。“爷爷！”我喊了一声，爷爷这才回过神来，连忙催我抓紧回房睡觉。

前前后后过了几年，爷爷终于把这艘造型逼真的航母模型制作出来了。甲板布局与我国已下水的福建舰几乎一样。舰模制作过程中，爷爷坚持不懈、攻坚克难、一丝不苟的精神深深地感染了我。

我的爷爷是一名优秀的军人，在部队多次获得军功章，但是他做的军舰模型在我心中是最大的“军功章”。
通师一附五(14)班 王钰斐
指导老师 赵宁惠

欢乐成长礼

今天是一个特别的日子，三年级的哥哥姐姐们迎来了快乐的十岁成长礼。他们穿得漂漂亮亮的，兴高采烈地来到“果果秀场”，迎接属于他们的成长仪式。

仪式开始了，主持人站在舞台上，播报着哥哥姐姐们精心准备的节目。今天的节目真精彩呀，有优美的舞蹈，有动听的歌曲，还有深情的朗诵。当歌曲《把未来点亮》的旋律响起，大家一起唱着、跳着。这首代表着美好，充满向上力量的音乐用欢快的旋律感染着每一个人。台下的观众挥舞着手中五颜六色的气球、金灿灿的向日葵为台上的哥哥姐姐们喝彩，还自发地打起节拍。我们在二楼走廊上看着，不由得也跟着唱了起来、跳了起来。“我拥有一道光，把未来点亮……”此时此刻，勇气和希望在我们的歌声里飞翔，校园仿佛成了一片欢快的海洋。

看着哥哥姐姐们自信活泼的样子，我心里也开始憧憬自己十岁的模样，应该也是明媚光亮的吧！

明年夏天，我也会迎来属于我的成长礼，到时，我要表演个什么节目呢？我想，那一天，我一定也很高兴，很难忘！
如东县解放路小学203班 徐若昕
指导老师 张嘉佳

爷爷的小花园

爷爷家门口有一片小花园，小花园是用一个个高矮不一的木头桌子搭起来的，桌子上摆放着参差不齐的陶瓷、木头花盆，地面是用一些手掌大小的鹅卵石铺成的，整个设计朴素又自然。

这个小花园中间有一个大花池，可以看见水里有几条金色的小鱼在游来游去。我有时会拿起树枝在水里转来转去，顿时水面上“狂风大作”，“龙卷风”把小鱼们转得晕头转向。水面上不时还漂浮着几片枯黄的树叶，定睛一看，原来是蚂蚁大军的摆渡船。我心生一计，拿起我的树枝直直地向枯树叶扎去，“哗啦”一声，水面上顿时一片狼藉，蚂蚁大军纷纷沉入水中，黑压压的一片。这时，小鱼们争先恐后地跃出水面，以迅雷不及掩耳之势吃着蚂蚁。“爷爷，鱼吃蚂蚁啦！”我喊道。爷爷溺爱又生气地说：“你少捣乱……”

大花池的周围是爷爷种的五颜六色的花，有山茶花、百合花、玫瑰花、郁金香……要是没精神的时候跑上前去闻一闻，保证会让你精神百倍。不时还会飞来蝴蝶和蜜蜂，在花丛中翩翩起舞，为这里平添了许多生趣。

大花池的西南方是爷爷种的一棵高大的枇杷树。夏天的时候，枇杷成熟了，引来了无数嘴馋的小麻雀。眼看自己的枇杷不保，我飞一般地跑回家，拿起一根竹竿，上面绑上一块布，在枇杷果最容易被吃到的地方挥舞着。可狡猾的鸟儿竟然在树里展开了“吃果子大赛”，眨眼间，树上的枇杷已经所剩无几了。

这就是我的乐园——一个小花园，在千千万万个花园中，它是那么普通，又是那么独特。

南通市十里坊小学四(1)班 桂恩泽
指导老师 姚红霞

校园真美

我们学校门前有一棵高大挺拔的松树，它像一位勇敢的战士在时刻守护着我们的安全。松树的枝干粗壮极了。枝干上有着像针一样细的叶子，娇小玲珑，它一年四季都是绿色的，风一吹，一股清香扑面而来，让人心旷神怡。

在松树的前面是陶行知的雕像，栩栩如生，它戴着一副眼镜，手中拿着一本厚厚的书，看上去神情严肃。旁边是一句陶行知的话：“我的身体进步了没？我的学习进步了没？我的工作进步了没？”是呀，我们每一个文亮的孩子都应该把学习成绩提高。

校园里真爱楼的前面有着两棵桂花树，阳光照射在桂花树上，花朵像一颗颗明亮的星星。我喜欢坐在桂花树下的长凳上看书，微风中的淡淡桂花香萦绕在我身旁。我回到教室上课，香味还未散去。下课后，同学们去操场上玩耍，而我又回到了桂花树下看书。一阵风吹来，一朵朵桂花飘落下来，像一只只蝴蝶落在我的手中，聆听着我读书的声音。

我的校园真美啊！

南通市文亮小学三(3)班 李欣容
指导老师 康凌云



夏日闯关大挑战

夏渐深，暑意浓。我们进行了妙趣横生的“盛夏荷飘香，苗苗畅游园”期末闯关活动。经过一个学期的学习，我们学会了新本领，掌握了新知识，在唱歌绘画中陶冶情操，在体育运动中强健体魄。在这个夏天，我们一起迎接期末闯关挑战，共同分享学习的快乐！

闯关时间到啦！我们手持闯关卡，摩拳擦掌，跃跃欲试。考官老师们亲切的话语、温柔的提醒，让我一点也不紧张了，字词、课文、文化、表达顺利通关，四枚莲花章收入囊中。到了数学闯关时，我立马开启了最强大脑模式，仔细思考后，勇敢说出自己的答案，口算、操作、应用、演说四关也顺利闯过，再得四枚莲花章！

有趣的闯关挑战让知识变得灵动，让问题不再枯燥，也让我们在挑战中体验成功的快乐，也为我的一年级画上了圆满的句号！

通师一附一(12)班 张煜恒
指导老师 冯旭